



Mo. : 09328241151



श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज हेतु प्रकाशित
E-mail : swarnjagriti@yahoo.com
www.brahminswarnkar.com

स्वर्ण जागृति मासिक

R.N.I. No. : GUJBIL/2000/3156

संपादक :- सोनी सुंदरलाल प्रहलादजी फोन : (दु.) 22164380 (नि.) 27550175
283/6, प्रेमदरवाजा के सामने, बाबा का डेहला, अहमदाबाद - 380 002.

पत्रिका शुल्क व विज्ञापन दर

पंचवार्षिक शुल्क ₹ 300/-

विज्ञापन दर

पूरा पृष्ठ ₹ 5000/-

₹ 3000/- आधा पृष्ठ

चौथाई पृष्ठ ₹ 2000/-

₹ 500/- 5 से.मी. X 9 से.मी.

पेजल ₹ 750/-

नोट : यह पेनल विज्ञापन हेतु उपलब्ध है।

संपर्क : 9328241151, 079-22164380

यह पत्रिका हमारी वेबसाइट पर भी उपलब्ध है।

www.brahminswarnkar.com

वर्ष : 20 अंक : 03 दिनांक : 15-02-2020 संपादक : सोनी सुंदरलाल प्रहलादजी वार्षिक मूल्य: 60 रुपये पृष्ठ : 4

अणदेश्वर वाटिका मोदरान का निर्माण कार्य शुरू



श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज के आराध्य देव गुरु अणदारामजी धाम, मोदरान में करीब एक लाख वर्गफीट जमीन में अणदेश्वर वाटिका के निर्माण कार्य का ठेका 26 जनवरी 2020

को दे दिया गया।

प्रस्तावित वाटिका में भूतल पर 16 सादे व 9 अटैच कमरों सहित 25 कमरे व दो हॉल 12x40 के बनेंगे व इसके प्रथम मंजिल पर भी

इसी प्रकार कमरे व हॉल बनेंगे।

55x210 का एक विशाल हॉल भी होगा जिसमें कोई भी खम्भा या पीलर नहीं होगा।

विशाल भोजनशाला, आकर्षक मुख्य द्वार व बाहर सुंदर प्याऊ व पक्षियों के लिये चबूतरा व ऊपर पक्षी घर भी

होगा।

इसके सिवाय सुंदर बगीचा, बच्चों के झूले व बेंचे भी लगेगी। लगभग दो से ढाई वर्ष में यह परिसर बनकर तैयार हो जायेगा।

समाज के भामाशाहों से निवेदन है कि वे इस वाटिका के निर्माण

कार्य में सहयोग दें।

निवेदक - श्री अणदाराम सेवा

संस्थान मोदरान जि. जालौर

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवा संगठन

- जि. जालौर

* प्रेषक - श्री रमेशभाई पुनासा, भीनमाल

अन्नपूर्णा सेवा समिति

अहमदाबाद में अन्नपूर्णा सेवा समिति के बैनर तले नवा वाड़ज निवासी

श्री रमेशभाई टी. लाडणवाल के नेतृत्व में सेवाभावी समाजबंधुओं की टीम पिछले कुछ वर्ष से सरदी के दिनों में झुग्गी झोंपड़ी, रैन बसेरा, फुटपाथ वासियों की सेवा का महायज्ञ कर रही है।

इस वर्ष गत 15 दिसंबर से 10 जनवरी तक श्री रमेशभाई व उनकी टीम ने कम्बल व गरम पहनने योग्य वस्त्रों का अहमदाबाद शहर के कई स्लम क्षेत्र कालूपुर रेलवे स्टेशन,

द्वारा मानव सेवा यज्ञ

शाहीबाग गायत्री मंदिर की फुटपाथ, जगदीश मंदिर के बाहर आदि क्षेत्रों में रात्रि के समय वितरण किया।

इस पुनित कार्य के लिये जगह जगह से लोगों ने मुक्त हस्त से दान दिया। समाज बंधुओं ने अपने पास पड़े पुराने पहनने योग्य कपड़े, ओढ़ने योग्य कम्बल आदि दान दिये। रोकड़ में आये हुए दान से नये गरम कम्बल खरीदकर भी वितरण किये गये। तत्पश्चात श्री रमेशभाई ने पूर्ण विवरण सहित हिसाब भी घोषित किया। इस मानव सेवा यज्ञ के लिये अन्नपूर्णा सेवा समिति को साधुवाद।

खेड़ब्रह्मा सामूहिक विवाह 16 फरवरी 2020 गृहस्थाश्रम में पदार्पण कर रहे नव विवाहितों को हार्दिक बधाई।

पाली - श्री रघुनाथ मंदिर का शिलान्यास

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज - पाली के मंदिर श्री रघुनाथजी मंदिर का शिलान्यास दिनांक 27 जनवरी 2020 को पुननिर्माण हेतु किया।

समाज अध्यक्ष श्री बाबुलालजी मण्डोरा ने बताया कि मंदिर निर्माण का कार्य चालू कर दिया गया है। इस अवसर पर समाज के श्री अरविंदजी बाड़मेरा, श्री रामलालजी बाड़मेरा, श्री नारमलजी

मण्डोरा, श्री नंदकिशोरजी कट्टा, श्री शांतिलालजी मण्डोरा, सचिव श्री इन्दरमल मण्डोरा, रमेश मण्डोरा और नवयुवक मण्डल अध्यक्ष हितेश बाड़मेरा, महिला मण्डल अध्यक्ष श्रीमती किरण मण्डोरा, महासभा सदस्य सुश्री निर्मला हेड़ाज की विशेष उपस्थिति रही।

* श्री कैवललालजी मण्डोरा, पाली

एस.बी.एस. युवा संगठन, अहमदाबाद की नई कार्यकारिणी का गठन

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवा संगठन अहमदाबाद (एस.बी.एस.युवा) की कार्यकारिणी के कार्यकाल के तीन वर्ष पूर्ण होने पर दि. 26 जनवरी 2020 को संस्था के सरसपुर स्थिति कार्यालय में संस्था के सदस्यों व सलाहकारों की उपस्थिति में श्री विक्रम मांगीलालजी परिहार को निर्विरोध अध्यक्ष घोषित किया गया। संस्था द्वारा इससे पूर्व श्री गणपति, श्री सरस्वती व पू. श्री धर्मसीजी को माल्यार्पण के पश्चात कार्यवाही शुरू हुई। अध्यक्ष श्री सोहनलाल जोजावरा ने वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। कोषाध्यक्ष श्री भौमिक बेड़चा ने ऑडिट रिपोर्ट प्रस्तुत की व उसे सभी सदस्यों में वितरित की गई।

संस्था के इस चुनाव कार्यक्रम बैठक में सलाहकार समिति के सदस्य सर्व श्री 1. बाबुलालजी जोजावरा, 2. भँवरलालजी जोजावरा, 3. रमेशकुमारजी राठौड़, व 4. सुंदरलालजी बेड़चा की उपस्थिति में विधिवत घोषणा की गई।

चुनाव के पश्चात दि. 2 फरवरी 2020 को नवनिर्वाचित अध्यक्ष श्री विक्रम परिहार ने अपनी नवगठित कार्यकारिणी की घोषणा की। जो इसप्रकार हैं -

संस्थापक संरक्षक - कमलेश कुमार छपरवाल

सह संरक्षक - सोहनलाल जोजावरा

अध्यक्ष - विक्रम परिहार

उपाध्यक्ष - प्रमोद महेचा

महामंत्री - जितेन्द्र महेचा

सहमंत्री - भरत जोजावरा

कोषाध्यक्ष - भौमिक बेड़चा

सह कोषाध्यक्ष - जिग्नेश राठौड़

प्रचार मंत्री - नरेश राठौड़ / भरत झारोलिया

* इसके साथ ही मेडिकल एज्युकेशन फण्ड (MEF) समिति का भी पुनर्गठन हुआ। जो -

अध्यक्ष - विमल बेड़चा

उपाध्यक्ष - पिन्टू दीया

महामंत्री - रोहित साकरिया

कोषाध्यक्ष - अतुल जोजावरा

खेलकूद समिति - मंत्री - जिग्नेश जोजावरा व अविनाश कट्टा

सांस्कृतिक समिति - मंत्री - हरिश मण्डोरा व अरविंद महेचा

आईटी एडमिन - चेतन जालोरा

उपरोक्त निर्वाचित नई टीम एस.बी.एस. युवा संगठन अहमदाबाद का आगामी तीन वर्ष तक नेतृत्व करेगी।

* प्रेषक - सोहनलाल जोजावरा

एसबी.एस. युवा सलाहकार समिति का गठन

सलाहकार समिति निम्नानुसार है-

- (1) भँवरलालजी धर्मचन्दजी जोजावरा (मूल निवासी मेव-सिरोही)
- (2) बाबुलालजी गजाजी जोजावरा (मूल निवासी रायपुर-जालोर)
- (3) सुंदरलालजी प्रहलादजी बेड़चा (मूल निवासी रामनगर-पाली)
- (4) रमेशजी पुखराजजी राठौड़ (मूल निवासी दोरडा-जालोर)
- (5) कांतिलालजी जयचंदजी राठौड़ (मूल निवासी वासा-सिरोही)
- (6) ललितजी बंशीलालजी मंडोरा (मूल निवासी पाली)
- (7) देवेन्द्रजी राधेश्यामजी मंडोरा (मूल निवासी ब्यावर-अजमेर)
- (8) रमेशजी त्रिलोकचंदजी लाडनवाल (मूल निवासी छपर-चुरू)
- (9) डॉ हसमुखजी जीवराजजी धंधल (मूल निवासी खिमेल-पाली)
- (10) रणजीतजी माणेकजी दिया (मूल निवासी जावाल-सिरोही)
- (11) आनंदजी दुलीचंदजी लाडनवाल (मूल निवासी बीकानेर)

- एसबीएस युवा TM हेल्पलाइन नम्बर -

9408216777

श्री नाकोडा भैरवनाथ नमः **भरत जे. सोनी (M) 09898297808**
फोन : (O) 22146881 (R) 22733254

भैरवकृपा ज्वेलरी कोर्नर

सोना-चाँदी में जोधपुरी (राजस्थानी) एवं स्टोन सेटेड फेन्सी आभूषणों के निर्माता एवं थोक विक्रेता

मुख्य स्थल : 205, आभुषण कोम्प्लेक्स, ब्रान्च स्थल : 214, गुसापारेख की पोल, एम.जी. हवेली रोड, माणेकचौक, एम. जी. हवेली रोड, माणेकचौक, सुवर्ण सेवा (रवि-सोम बन्द) अहमदाबाद-1. चाँदी सेवा (शनि-रवि बन्द)

विना मूल्य उपलब्ध 1. हरस मसा की दवा (मलहम) 2. तिलीस्मी मोती (छोटे बच्चों के दांत पीडा रहीत निकलने का ताबीज) • सतत परिश्रम, संघर्ष एवं कड़ी मेहनत का कोई विकल्प नहीं है। : भरतभाई

09409414624 श्री 079-27620074

सोनी ललितकुमार बंशीलालजी (पाली वाला)

मण्डोश कुंदन आर्ट्स

हमारे यहाँ जड़ाई का कार्य उच्चतम क्वालिटी में किया जाता है।

जड़तर कार्य सिखने हेतु संपर्क करें।

सेक्टर 8A, ब्लॉक नं. M/6, निर्णयनगर, राणीप रोड़, अहमदाबाद-382481.

पत्रिका का पंच वार्षिक शुल्क 300/-रु. अवश्य भेजें ताकि पत्रिका नियमित आपकी बेहतर सेवा कर सके।

ब्राह्मण स्वर्णकार वन्दे ब्रह्म स्वरूपिणम्।

ज्ञान विज्ञान दातारं तपोनिष्ठं शुभाननम्।।

- श्री गोविंदरामजी हेडाऊ, सिवाना

संपादकीय....

सरदी विदाय लेने से पूर्व कभी कभी अपनी चमक दिखाते जा रही है। अब अगले माह होली से विधिवत गरमी का मौसम शुरू हो जायेगा।

यह लिखा जा रहा है कि तब दुनिया भर में कोरोना वायरस के कहर का भय छाया हुआ है। चीन के वुहान शहर से शुरू हुए इस वायरस ने पूरे विश्व में हाहाकार मचा दिया है। दुनिया के अन्य देशों के जो लोग या विद्यार्थी चीन में थे वे सब वापिस लौट रहे हैं या उनका देश उन्हें वहां से लाने के लिये व्यवस्था कर रहा है।

हमें भी इससे बहुत सचेत रहने की जरूरत है। बाहर का खाना या जंक फूड बिलकुल बंद करें। घर में व आसपास साफ सफाई का पूरा ध्यान रखें। बुखार, सरदर्द या अन्य असहज लक्षण दिखने पर तुरंत डॉक्टर के पास चैक करवायें। इस माह 16 फरवरी 2020 को खेडब्रह्मा में सामूहिक विवाह होगा। फिर एक मई को रामदेवरा व 4 मई को दक्षिण गुजरात भरूच में होगा। रामदेवरा के सामूहिक विवाह से एक दिन पूर्व 30 अप्रैल को वहीं पर परिचय सम्मेलन भी होगा।

समाज में हर जगह अपने अपने क्षेत्र के अपने अपने कार्यक्रम होते रहते हैं। हर क्षेत्र के अपने अपने कल्चर के हिसाब से धार्मिक आयोजन व सामाजिक आयोजन होते हैं। मगर देश की सर्वोच्च संस्था महासभा फिलहाल न जाने क्यों निष्क्रिय चल रही है यह समझ से परे है। अब उसके पास कार्यकाल के गिनकर मात्र 10 माह बचे हैं। जिनमें से अंतिम तीन माह तो स्थान व तिथि तथा प्रतिनिधियों की सूची तय करने व अन्य व्यवस्था में जायेंगे। यह समाज के लिये भारी निराशाजनक बात है।

हम देख रहे हैं कि सोशल मीडिया में जिस तरह से लोग अनियंत्रित भाषा में चैट करते हैं वह अवांछनीय हैं कुछ लोग तो गुप में महिलाओं के लिये भी अशोभनीय भाषा का प्रयोग करते हैं। हमारे ऐसे संस्कार से हमारी भावी पीढ़ी क्या सीख लेगी?

सरकार ने स्वर्णकारों व ज्वैलर्स व्यवसायियों पर हॉलमार्क फरजीयात कर दिया है। अगर हम अन्य ज्वैलर्स की तरह संगठित नहीं हुए तो यह व्यवसाय धीरे धीरे हमारे हाथ से निकल जायेगा।

समाज में लड़के लड़कियों के लिंगानुपात में भारी अंतर, उसमें भी लड़कियों के बनिस्पत लड़के पढ़ाई में पीछे यह एक भारी समस्या है। उच्च डिग्री वाले लड़कों की कमी है। यह अत्यंत सोचनीय विषय है जो समाज में असंतुलन पैदा कर रही है। समाज के चिंतकों व समाज सेवियों को गंभीरता से सोचना चाहिये।

पाली के स्व. रामविलासजी जालोरा का देहदान एक स्तुत्य कदम है। पेशापुर गांधीनगर निवासी स्व. अमृतलालजी जालोरा का निधन भी समाज को अपूरणीय क्षति है।

इधर स्वर्णकार समाज के हितैषी व सर्वमित्र स्व. प्रभुदास भाई जड़िया की आकस्मिक विदाय भी समस्त समाज को शोक में गरकाव कर गई।

दि. 16 फरवरी खेडब्रह्मा सामूहिक विवाह, 21 फरवरी महाशिवरात्रि, 9/10 मार्च होली-धूलेटी पर समस्त समाज को हार्दिक शुभकामनाएँ।

पाली - स्व. रामविलासजी जालोरा का देहदान

पाली में गत 9 जनवरी 2020 को मू.नि. घाणेराव के श्री रामविलास पुत्र मूलचंदजी जालोरा का 77 वर्ष की आयु में निधन हो गया। वे अपने पीछे भरा पूरा परिवार छोड़ गये हैं।

शांत व खुशमिजाज स्वभाव के धनी श्री जालोरा ने करीब 5वर्ष पूर्व लायंस क्लब पाली सीटी की प्रेरणा से देहदान की घोषणा की थी व घोषणा पत्र भरा था। श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज पाली



में इसप्रकार की यह प्रथम घटना है। स्व. जालोरा प्राणितोषा रामदेवरा पैदलयात्रा संघ

के यात्रियों के लिये पाली में निवास व भोजन की व्यवस्था करते आये हैं।

उनके शव को हिन्दू सेवा मण्डल

बीकानेर में बहुउद्देशीय सेवा समिति का गठन

बीकानेर में गत 1 अक्टूबर 2019 को समाज के कुछ गणमान्य व्यक्तियों की एडहोक कमेटी ने बैठक कर भविष्य में सामूहिक विवाह के आयोजन, मैरिज ब्यूरो की स्थापना, युवक-युवती परिचय सम्मेलन का आयोजन आदि के बहुउद्देश्य को देखते हुए एक नवीन संगठन श्री ब्राह्मण स्वर्णकार बहुउद्देशीय सेवा समिति, बीकानेर का गठन किया गया है।

संगठन के स्थापक श्री सुरेश चंद्रजी महेचा ने बताया कि संगठन के उद्देश्यों की पूर्ति हेतु समाज के 18 वर्ष से उपर सभी समाजबंधुओं (स्त्री/पुरुष) को इस संगठन का सदस्य बनाया जायेगा जिसका वार्षिक शुल्क मात्र 100/-रु. रहेगा। संगठन ने सदस्य बनाने का कार्य 1 फरवरी 2020 से शुरू कर दिया है।

* जानकारी - श्री सुरेशचंद्रजी महेचा - 8005890592

स्वर्ण सुगंधा द्वारा विद्यार्थियों को स्वेटर वितरण

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार महिला समिति - स्वर्ण सुगंधा, (बीकानेर) की ओर से दि. 16 जनवरी गुरूवार को लम्माना भाटियान स्थित राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय में विद्यार्थियों को स्वेटर वितरित किये गये।

इस मौके पर संस्था अध्यक्ष रूपा स्वर्णकार, संस्थापक मनीषा आर्य सोनी ने लक्ष्यांक का निर्धारण कर आगे बढ़ने और शिक्षा के साथ-साथ देश और समाज के विकास के लिये निरंतर सक्रिय होकर कार्य करने का आह्वान किया। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय की कक्षा एक से आठवीं तक के विद्यार्थियों को स्वेटर वितरित किये गये। इस मौके पर समिति की तारा सोनी, विमला सोनी, दुर्गा सोनी, विमला देवी, मधु सोनी, सुधा सोनी आदि उपस्थित थे।

खबरें खास

* नवंबर 2016 में नोटबंदी के दौरान हजारों ज्वैलर्स के ग्राहक, बिक्री, बिल आदि फर्जी पाये गये। आयकर विभाग की जांच में सामने आया कि सालाना पांच लाख रु. की आय बताने वाले ज्वैलर्स ने उन दो तीन दिनों में करोड़ों रु. बैंक में जमा करवा दिये। कई ज्वैलर्स ने अपनी सालाना कमाई से एक हजार फीसद राशि उस अवधि में जमा करा दी। ऐसे हजारों क्रिसे आयकर विभाग को ध्यान में तब आये जब उन्होंने करदाताओं के रिटर्न की जांच की। आयकर विभाग ने ऐसे हजारों ज्वैलर्स को नोटिस देकर खुलासा मांगा है।

* भारत सरकार ने पूर्व घोषणानुसार 15 जनवरी 2020 को अधिनियम जारी कर अगले वर्ष 15 जनवरी 2021 से सभी गहने 14,18, व 22 कैरेट के बी.आई.एस. हॉलमार्क वाले ही बेचना फरजीयात कर दिया है। इस एक वर्ष के दौरान ज्वैलर्स के पास जो गहने पड़े हैं वह बेचना पड़ेगा या फिर उस गलाकर उपरोक्त कैरेट के गहने बनवाकर ही बेचना होगा। अब प्रत्येक रिटेलर विक्रेता ज्वैलर्स को हॉलमार्क का लायसंस लेना फरजीयात होगा।

* सरकार ने हॉलमार्क फरजीयात तो कर दिया है किन्तु फिलहाल इतने बड़े देश में हॉलमार्क सेंटर सिर्फ 877 ही हैं। इसे देखते हुए छोटे गाँवों व

नगरों के ज्वैलर्स को भारी मुसीबतों का सामना करना पड़ेगा। सेंटर दूर दराज होने की वजह से समय की बरबादी के साथ ही लूटमार का भी डर रहेगा। अभी हॉलमार्क सेंटर की वर्तमान संख्या से दोगुनी ज्यादा की कम से कम जरूरत पड़ेगी।

* देश में लगभग 3 लाख से अधिक ज्वैलर्स हैं, जिनमें 26 हजार से अधिक ने हॉलमार्क के लिये रजिस्ट्रेशन करवाया है। अगर 15 जनवरी 2021 के बीत जाने के बाद भी हॉलमार्क बिना का गहना बेचा गया तो उसका लायसंस रद्द करने, एक लाख रुपये के दण्ड और जेल तक भी प्रावधान होगा।

* हॉलमार्क कानून की अधिसूचना 15 जनवरी 2020 के बाद कोई भी ज्वैलर्स 14,18, और 22 कैरेट के सिवाय नई ज्वैलरी मेन्युफेक्चरिंग नहीं कर सकता। जो ज्वैलर्स सिर्फ पुराने स्टॉक की ज्वैलरी किसी भी कैरेट की हो वो बेच सकता है।

* हॉलमार्क वाले गहनों में टांका केडीएम का लगाने की मनाई है क्योंकि यह बीआईएस के नियमानुसार बहुत ही गंभीर दंड और परिणामों के साथ वर्जित है।

* देशभर के कई ज्वैलर्स संघ के प्रतिनिधियों ने दिल्ली पहुंच कर 20 कैरेट के हॉलमार्क की परमीशन देने हेतु एक याचिका देकर राष्ट्रपति महोदय से गुहार लगायी है। व्यापारियों का कहना है कि इससे उनका व्यापार बढ़ेगा व सरकार को भी टैक्स की आय होगी।

बाड़मेर में चुनाव हेतु प्रक्रिया शुरू

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज बाड़मेर के चुनाव हेतु गत 15 जनवरी 2020 को आयोजित आम सभा में सभापति श्री प्रेमराम सोनी (एडवोकेट) की अध्यक्षता में, उपस्थित सभी समाजबंधुओं की राय जानकर बाड़मेर समाज के

शिवगंज वासियों!

आनंदो ! रिवरफ्रंट बनेगा

शिवगंज-सुमेरपुर के बीच से गुजर रही जवाई नदी के किनारे अब अहमदाबाद की साबरमती नदी की तर्ज पर रिवरफ्रंट विकसित किया जायेगा। यहाँ चौपाटी बनेगी और बच्चों के लिये झूले व संसाधन लगाये जायेंगे। रंग बिरंगी रौशनी, बैठने के लिये बैंच, फुलवारी, खिलौने, आईस्क्रीम व चाट-पकौड़ी की लारियों का भी इंतजाम होगा।

क्षेत्र के विधायक संयम लोढा ने प्रस्तावित भूमिका पालिका अधिकारियों के साथ दौरा कर उन्हें निर्देश दिये। बताया जा रहा है कि यह कार्य जल्द शुरू किया जायेगा।

* दैनिक भास्कर (22 जून) से साभार

चुनाव मतदान प्रक्रिया से करना तय किया गया। इसके लिये मुख्य चुनाव अधिकारी के तौर पर श्री प्रेमरामजी के नेतृत्व में 8 सदस्यों की चुनाव समिति का गठन किया गया।

दि. 4 फरवरी को चुनाव समिति ने मतदाता सूची 15 फरवरी तक तैयार करने का निर्णय लिया गया है।

* संपर्क सूत्र - पारसमल एम. बाड़मेरा, करण परमार, सवाई लाल कट्टा।

* प्रेषक - पारसमल बाड़मेरा - 09828506346

किराडू चामुंडा मंदिर प्रथम प्रोल का शिलान्यास

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार बाड़मेरा गोत्र कुलदेवी किराडू चामुण्डा माता मंदिर पर प्रथम प्रोल का शिलान्यास दि. 2 फरवरी 2020 को 24 पट्टी बाड़मेर के अध्यक्ष श्री मोहनलाल एफ. बाड़मेर के कर कमलों से श्री गणेश किया गया।

* मेवारामजी बाड़मेरा, बाड़मेर

जालौर जिले की ढंडार पट्टी में समाज सुधार हेतु कदम

जालौर जिले की ढंडार पट्टी सांथू व बाकरा के पास डुडसी गांव में समाज की पट्टी के पंच इकत्र हुए और जो नियम बनाये वह निम्न लिखित हैं। (राजस्थानी भाषा में शब्दशः हम प्रस्तुत कर रहे हैं)

श्री गणेशाय नमः

* लिखित एक बोमणिया सोनारो पंचो पट्टी ढंडार री ग्राम डुडसी मं भेला होने समाज सुधार वास्ते बंदा कीदा है जो सब पट्टी वालों ने मंजूर है।

1. गल गोला बिलकुल बंद लेना देना बंद।

2. साकर लग्न लकवा री ओणा री तमाम साकर बंद बिंदराजे रे जुहारी साकर बंद।

3. मृतक में ओरणा - पोलका बंद नहीं लेना नहीं देना।

4. करबा दाढ़ी बंद।

* यह सब बंदा नहीं पालसी उणारे 11000 रु. देवसी और कसूर वार।

* लिखित एक ढंडार पट्टी री मीटिंग राखी मति चैत्र वद पंचमी 5 नक्की कीनी हैं।

* घर डिट 1100 रु. प्रतिवर्ष

देना है।

* लिखावट रा हस्ता. सोनी गोपाल पासराजी गांव सांथू दिनांक - 18.11.2019

(नोट: उपरोक्त नियमों के पालन की पुष्टि हेतु पट्टी के उपस्थित 44 महानुभावों व पंचों के हस्ताक्षर है।)

भले ही इन पट्टी के बंधुओं को आधुनिकता ने नहीं छुआ किन्तु समाजहित सुधार हेतु नियम बनाते हैं और उसका पालन करते करवाते हैं। जो सराहनीय हैं।

* सोशल मीडिया से प्राप्त

मोदरान में जरूरतमंदों को जरूरी सामग्री वितरित की गई

सर्दियों के मौसम व मकर संक्रांति के पर्व पर श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवा संगठन जिला जालौर एवं श्री अणदारामजी सेवा संस्थान मोदरान के संयुक्त तत्वाधान में पूर्णिमा दि. 10 जनवरी 2020 शुक्रवार को प्रातः 10 बजे श्री अणदारामजी धाम मोदरान में सामग्री वितरण कार्यक्रम रखा गया था। जिसमें सभी समाजबंधुओं ने मिलकर भामाशाहों से प्राप्त सामग्री का वितरण किया। सामग्री में 303 ऊनी कम्बल, 101 ऊनी स्वेटर, 71 जोड़ी चप्पलें

सहित तिल गुड़ के लड्डू, गायों के लिये लापसी सहित कई सामग्री थी।

उक्त सामग्री का वितरण सभी समाजबंधुओं एवं भामाशाहों की उपस्थिति में किया गया। समाज के प्रकाशमल सांचौर, घेवरचंद चुंबड़िया, रमेश पुनासा, छगनलाल डोरडा, प्रकाशमल झाब, गोविंदलाल रामसीन, चंपालाल भीनमाल, मोहनलाल थूर, अशोक टीटोप, घेवरचंद डोरडा सहित समाज के कई बंधु मौजूद थे।

श्री रमेशभाई पुनासा - भीनमाल

जाने माने समाज सेवी अमृतलाल जालोरा नहीं रहे

गुजरात समाज के लोकप्रिय समाज सेवी पेशापुर गांधीनगर निवासी श्री अमृतलाल जी पुत्र घासीरामजी जालोरा का गत 17 जनवरी को 76 वर्ष की आयु में दुःखद निधन हो गया। वे पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उनके निधन से समस्त गुजरात व राजस्थान के गोडवाड़ क्षेत्र में शोक की लहर फैल गई।

मूल घाणेश्वर के स्व. जालोरा लगभग 48 वर्षों से गांधीनगर के पेशापुर में ज्वैलरी व्यवसाय करते थे। बहुत ही मेहनत व लगन से उन्होंने अपने व्यवसाय को बढ़ाया।

स्व. जालोरा हर सामाजिक कार्य में सदा अग्रसर रहे। खेड़ब्रह्मा सामूहिक विवाह में हमेशा दिल खोल कर सहयोग



दिया। फालगुना स्थित नींबोकानाथ महादेव परिसर स्थित श्री ब्राह्मण स्वर्णकार धर्मशाला के पुनर्निर्माण में उन्होंने महत्तम सहयोग किया था।

वे श्री अखिल भारतीय श्री ब्राह्मण स्वर्णकार सर्वहितकारी ट्रस्ट के कार्यों के हमेशा सहयोगी रहे और उसकी हर मीटिंग में अपनी उपस्थिति दर्ज करवाते। अपने परिवार के सभी सदस्यों को उन्होंने ट्रस्ट का सदस्य बनाया था। साथ ही अहमदाबाद की एस.बी.एस. युवा संगठन संस्था को भी प्रोत्साहित किया करते थे।

उनके निधन से समाज व स्वर्ण जागृति परिवार को अपूरणीय क्षति हुई है।

ईश्वर उनकी आत्मा को चिर शांति प्रदान करें।

पंछीदेवजी व श्री धर्मसीजी की पुस्तिका का विमोचन

दि. 5 जनवरी रविवार को जयपुर में सोनी सोशल वेलफेयर सोसायटी के नौवें आनंद उत्सव के आयोजन में श्री रामप्रसादजी बाड़मेरा की पुण्य स्मृति व उनके आदेशानुसार गौतम गौत्र (बाड़मेरा) के

पितृ पुरुष श्री पंछीदेवजी व समाज के युगपुरुष श्री धर्मसीजी के जीवन से जुड़ी जानकारियों की पुस्तिका के तृतीय संस्करण का विमोचन महासभा के अध्यक्ष श्री दौलतरामजी महेशा द्वारा किया गया। पुस्तिका के

संकलनकर्ता हैं श्रीमती तिलोत्तमा एवं उपस्थित थे। * श्री पंकज गौतम

श्री पंकजजी गौतम युगल। विमोचन समारोह में उपस्थित थे श्री खेमचंदजी साकरिया (सोनी सोशल वेलफेयर के उपाध्यक्ष), श्री ओमप्रकाशजी काला (पंचायत सभा जयपुर के

वनाचार्य वनारिणी सदस्य), श्री सुरेशजी काला (पंचायत सभा अध्यक्ष), हिन्दू क्रांति सेना के अध्यक्ष श्री आनंदजी बाड़मेरा, श्री प्रेमरतनजी बाड़मेरा - संगठन मंत्री महासभा, श्री महेश कट्टा - सोनी सोशल वेलफेयर के अध्यक्ष, श्री योगेशजी मण्डोरा - पंचायत सभा के मंत्री सहित कई गणमान्य बंधु

पंछी देवजी का जीवन चरित्र पुस्तिका हेतु

भारत के सभी क्षेत्रों के ब्राह्मण स्वर्णकार पंचायत सभा के अध्यक्षों से निवेदन है

कि गौतम गोत्र (बाड़मेरा) के पितृ पुरुष श्री पंछी देवजी महाराज की जीवन चरित्र की पुस्तिका के अपने अपने क्षेत्रों में बाड़मेरा परिवारों में निशुल्क वितरण व हेतु निम्न मोबाइल नंबर पर संपर्क करें ताकि इस पुस्तिका का लाभ अधिक से अधिक लोग उठा सकें।

*पंकज गौतम 9413227384

म.प्र. जोजावरा अध्यक्ष व गोपाल सोनी सचिव निर्वाचित

मध्यप्रदेश श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज की नवीन प्रांतीय कार्यकारिणी का गठन विगत 19 जनवरी 2020 को इन्दौर में संपन्न किया गया।

प्रदेशभर के विभिन्न क्षेत्रों से पधारे प्रतिनिधियों तथा चुनाव अधिकारी श्री पुरुषोत्तमदास काला की उपस्थिति में कार्यकारिणी का चुनाव संपन्न करवाया। चुनाव प्रक्रिया से पूर्व, पूर्व अध्यक्ष श्री दिलीप सोनी ने पिछला आय-व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत किया। कार्यकारिणी इसप्रकार रही -

अध्यक्ष - ओमप्रकाश जोजावरा (एडवोकेट) कुशी
उपाध्यक्ष - अशोक सोनी - इन्दौर / धर्मेश सोनी - महु
महामंत्री - महेश सोनी - इन्दौर
सचिव - गोपाल सोनी - राजगढ़ / उमेश सोनी - बड़नगर
कोषाध्यक्ष - गोपाल सोनी - धार
संगठन मंत्री - राजेश सोनी - इन्दौर
प्रचार मंत्री - सुनील सोनी - धार
सांस्कृतिक मंत्री - गौरव सोनी - इन्दौर

* कार्यकारिणी सदस्य -

1. चंद्रप्रकाश सोनी - रतलाम, 2. मनोहर सोनी - धामनोद, 3. राजेश सोनी - इन्दौर, 4. सुनील सोनी - उज्जैन, 5. कृष्णकांत सोनी - रतलाम, व 6. किशन सोनी - बड़नगर।

कार्यकारिणी में स्थाई आमंत्रित सदस्य पूर्व के प्रांतीय अध्यक्ष गिरधारीलाल नागदा, रवि सोनी इन्दौर एवं दिलीप सोनी जोबट निर्वाचित किये गये।

* प्रेषक - गोपाल सोनी - राजगढ़, सचिव



अध्यक्ष



सचिव

श्री प्रभुदास जड़िया की चिर विदाय

समस्त स्वर्णकार समाज के हितैषी व सर्वमित्र श्री प्रभुदासभाई जड़िया का गत 8 जनवरी 2020 को आकस्मिक दुःखद निधन हो गया। यह खबर सुनकर समस्त देश के स्वर्णकार जगत में भारी शोक की लहर छा गई। उन्होंने जीवन पर्यन्त स्वर्णकार समाज के हित-दुःख-दर्द व समस्याओं की चिंता की व समाज को इससे निजात दिलाने की भरपूर कोशिश की।

सन् 1963 की 9 जनवरी को जब नेहरू सरकार ने स्वर्ण नियंत्रण लगा दिया था तब से वे इसके विरुद्ध देशभर में चलाये गये आन्दोलनों में कूद पड़े।

सबसे पहले अहमदाबाद में 14 जनवरी 1963 को स्वर्णकारों की सार्वजनिक मीटिंग बुलाकर गुजरात प्रदेश स्वर्णकार संघ की स्थापना की तथा तुरंत ही इसके विरुद्ध आंदोलन शुरू कर दिया। 20 जनवरी 1963 को दिल्ली में तत्कालीन प्रधानमंत्री श्री जवाहरलाल नेहरू व वित्त मंत्री श्री मोरारजी देसाई से मुलाकात कर स्वर्ण नियंत्रण कानून को हटाने की मांग की। उन्होंने इसके लिये तत्कालीन गुजरात राज्य के मुख्यमंत्री डॉ. जीवराज मेहता के निवास पर दि. 25 अप्रैल से 29 अप्रैल 1963 तक अनशन किया।

पंडित नेहरू के निवास स्थान पर 1 मई 1963 से 12 मई 1963 तक

महासभा द्वारा योगेश मण्डोरा जयपुर जिला संयोजक

अखिल भारतीय श्री ब्राह्मण स्वर्णकार महासभा के अध्यक्ष महोदय के निर्देशानुसार दि. 7 जनवरी 2020 को जयपुर जिले के लिये श्री योगेशजी मण्डोरा को संयोजक एवं श्री विशालजी हेमकार को सह संयोजक श्री नितिनजी कट्टा को युवा सह संयोजक नियुक्त किया गया है।

इसके साथ ही महासभा अध्यक्ष महोदय के निर्देशानुसार महिला प्रदेश संयोजक श्रीमती गीताजलि कट्टा ने श्रीमती प्रमिला बृजमोहन लाडणवाल को महिला संयोजक एवं श्रीमती लीना रोहितजी कट्टा को सह संयोजक नियुक्त किया है।

* श्री प्रेमरतन बाड़मेरा, संगठन मंत्री - महासभा

बीकानेर शहर जिलाध्यक्ष अखिलेश प्रतापसिंह का स्वागत

जेलरोड़ स्थित श्री ब्राह्मण स्वर्णकार पंचायत भवन में बीकानेर श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज की विभिन्न समितियों तथा श्री ब्राह्मण स्वर्णकार वेब पोर्टल टीम द्वारा भारतीय जनता पार्टी के नवनिर्वाचित बीकानेर शहर जिला अध्यक्ष श्री अखिलेश प्रताप सिंहजी का स्वागत व अभिनंदन किया गया।

समितियों के अध्यक्षों ने सी.ए.ए. पर अपने समर्थन में प्रधानमंत्री के नाम समर्थन पत्र श्री अखिलेश प्रतापसिंहजी को भेंट किये।

कार्यक्रम में समाज की सभी समितियों के पदाधिकारी व समस्त कार्यकारिणी के सदस्यों व समाज के गणमान्यों की भारी उपस्थिति थी।



धरना दिया जिस्मों गुजरात प्रदेश का नो तृ त्वा किया।

इसार्ति तरह वे

संघर्ष करते रहे। सन् 1968 में संसद में स्वर्ण नियंत्रण कानून पर चर्चा के दौरान लगातार 28 दिनों तक संसद में उपस्थित रहकर संसद सदस्यों को स्वर्णकारों की समस्याओं व बेरोजगारी से अवगत कराया व कुछ छूट छोट प्राप्त करवाने में सफल हुए।

25 जून सन् 1978 में उन्होंने देशभर के सभी स्वर्णकारों की लोन माफ करवाई।

सन् 1979 में अहमदाबाद में अखिल भारतीय सुवर्णकार संघ का राष्ट्रीय अधिवेशन शानदार रूप से संपन्न करवाया।

सन् 1982 में तत्कालीन प्रधानमंत्री श्रीमती इन्दिरा गांधी से मुलाकात कर गोलड कन्ट्रोल हटाने के लिये मांग की जिससे सरकार ने इस हेतु एक कमिटी के गठन का भरोसा दिया।

सन् 1985 में तत्कालीन वित्तमंत्री श्री वी.पी. सिंह से मुलाकात कर स्वर्ण

नियंत्रण को रद्द करने की मांग की जिसका असर ये हुआ कि सन् 1988 में सरकार ने इस हटाने का मन बनाया जिसके परिणामस्वरूप सन् 1990 में तत्कालीन वित्तमंत्री मधु दण्डवते द्वारा इसे संपूर्ण हटाने की घोषणा की गई।

आपको सन् 1992 में 27 से 30 मार्च तक दिल्ली में आयोजित अखिल भारतीय स्वर्णकार संघ का राष्ट्रीय अध्यक्ष चुना गया। तत्पश्चात 1999 व 2002 में पुनः तीसरी बार आप राष्ट्रीय अध्यक्ष चुने गये।

उनका जन्म गुजरात के जामनगर के पास जाम्बूड़ा में संवत् 1987 मागशर वदी 9 रविवार दि. 14 दिसंबर सन् 1930 को हुआ था। पांचवीं कक्षा तक पढ़ाई करने के बाद आप 4 अप्रैल 1944 को अहमदाबाद में स्थायी हुए, जड़िया का कार्य सीखा और स्वयं का व्यवसाय शुरू किया। उन्हें अहमदाबाद में जड़िया कार्य हेतु हमारे समाज के बीकानेर के बंधुओं को स्थायी करने का श्रेय जाता है। आज अहमदाबाद जड़िया का हब बना है जो इन्हीं की बदौलत है।

ऐसे स्वर्णकार समाज के सर्वमित्र व महान स्वर्णकार समाजसेवी को स्वर्ण जागृति परिवार की अश्रुपूरित नयनों से हार्दिक श्रद्धांजलि।

* स्वर्णजागृति परिवार

हेड़ाऊ गोत्र की वार्षिक मीटिंग 1 अप्रैल को

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज हेड़ाऊ गोत्र की वार्षिक जनरल मीटिंग 1 अप्रैल 2020 को चैत्र नवरात्रि के होमाष्टमी को कुलदेवी श्री जोकर आशापुरा माता परिसर में आयोजित की गई है।

इस जनरल मीटिंग में आगामी हेड़ाऊ गोत्र महामिलन दि. 23.11.2020 अक्षयनवमी को आयोजित मेले की व्यवस्थाओं पर भी चर्चा की जायेगी तथा शानदार तरीके से मनाने की पूरी योजना बनाई जायेगी।

हेड़ाऊ गोत्र के अध्यक्ष श्री गणेशमल एम. सोनी ने बताया कि वार्षिक जनरल मीटिंग में होमाष्टमी के दिन हवन भी किया जायेगा। उन्होंने हेड़ाऊ बंधुओं से निवेदन किया है कि वे जरूर इस जनरल मीटिंग में पधारे।

* गणेशमल एम. सोनी, अध्यक्ष - श्री ब्राह्मण स्वर्णकार हेड़ाऊ गोत्र

गाजण माताजी का मेला 6 अप्रैल को

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार मंडोरा व परिहार गोत्र की कुलदेवी श्री गाजण माताजी का प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी दिनांक 6 अप्रैल 2020 सोमवार को पाली के पास गाजण माता मंदिर परिसर में आयोजित किया जायेगा।

मेला समिति के श्री कंवरलाल मण्डोरा पाली ने सभी मण्डोरा-परिहार बंधुओं से निवेदन किया है कि वे इस अवसर पर अवश्य पधारकर माताजी के दर्शनों का लाभ लें। मेले में जो भी बंधु किसी भी व्यवस्था में सहयोग करना चाहते हों वे भी संपर्क करें।

* जोठमलजी परिहार - 9429427521

* वंनारलाल मण्डोरा - 9413261109

सेवा समिति - 09821175337

71वें गणतंत्र दिवस पर कवि राजाराम हुए सम्मानित



71वें गणतंत्र दिवस पर नगर विकास न्यास द्वारा नगर के कवि कथाकार श्री राजाराम स्वर्णकार (कट्टा) को डॉ. करणीसिंह स्टोडियम में आयोजित समारोह में मुख्य अतिथि व राजस्थान के ऊर्जामंत्री डॉ. बी.डी. कल्ला ने एल.पी. तेस्सीतोरी एवॉर्ड, प्रदान किया। साथ ही उन्हें साफा पहनाकर पुरस्कार स्वरूप चैक, स्मृतिचिन्ह व प्रशस्ति पत्र भी प्रदान कर उन्हें सम्मानित किया। इस अवसर पर कई सुख्यात कवि, लेखक, रंगकर्मी व साहित्यकारों ने उपस्थित रह कर उन्हें बधाई दी।

मई में इन्डोनेशिया में होगी रामकथा

बालोतरा के हरिकृष्णा फाउन्डेशन के चेरमेन श्री कंदर्पकुमार बाड़मेरा ने बताया कि फाउन्डेशन की ओर से आगामी 9 मई से 17 मई 2020 तक इन्डोनेशिया के बाली राज्य के डेनपासार नगर में वक्ता श्री बांके बिहारी जी के पावन साहित्य में रामकथा आयोजित होगी।

उल्लेखनीय है कि बालोतरा में गत 16 जनवरी से 25 जनवरी 2020 तक धूमधाम पूर्वक रामकथा का आयोजन संपन्न हुआ।

* जानकारी - श्री कंदर्प बाड़मेरा, बालोतरा

ट्रस्ट में इस माह एक सदस्य

श्री अखिल भारतीय ब्राह्मण स्वर्णकार सर्व हितकारी ट्रस्ट में इस माह एक नए पुण्य स्मृति सदस्य का आगमन हुआ।

*स्व.श्रीमती गोमतीबेन शंकरलालजी साकरिया- वडाली (गुज.)

आपका परिवार पाली जिले के बाली नगरी का है। कई दशकों से यह परिवार गुजरात के साबरकांठा जिले के हिममतनगर के पास वडाली में व्यवसायार्थ स्थायी है। इनके पति स्व. शंकरलालजी साकरिया एक नेक दिल व भले इंसान थे, तथा वे भी पुण्य स्मृति सदस्य बने हुए हैं। आपके सभी पुत्र अपना अपना व्यवसाय करते हैं, और वे भी अपने माता पिता के बताए रास्ते चल रहे हैं। इस परिवार से ट्रस्ट के और भी आजीवन सदस्य बने हुए हैं।

*संपर्क- श्री अरविंद शंकरलालजी साकरिया- 094265 97712



रामदेवरा में एक दिन पूर्व परिचय सम्मेलन

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार बाबाराम सामूहिक विवाह समिति द्वारा 1 मई 2020 को रामदेवरा में आयोजित सामूहिक विवाह के एक दिन पूर्व 30 अप्रैल को निःशुल्क युवक-युवती परिचय सम्मेलन का आयोजन किया गया है। इसका उद्देश्य है कि सामूहिक विवाह में भी हिस्सा ले सकेंगे व परिचय सम्मेलन में भी हिस्सा ले सकेंगे। इससे उभय पक्षों की आपस में घनिष्ठता के साथ साथ परिचय भी बढ़ेगा। जिससे संबंधों के बनने की संभावना भी बढ़ेगी।

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार रिश्तेगुप द्वारा इस आयोजन को अंजाम दिया जायेगा। जो अनुभवी टीम है व समाज के हर क्षेत्र के सदस्य इस टीम में हैं जो इस सम्मेलन के लिये सदा तत्पर रहेंगे। यहाँ कुण्डली मिलान की भी व्यवस्था की जायेगी।

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मंडल, अजमेर

आज दिनांक 05-01-2020 (रविवार) को श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मंडल, अजमेर की ओर से पौषबड़ा युग का आयोजन किया गया, जिसमें सभी समाज बंधुओं ने उपस्थित हो कर समाज की एकता का परिचय दिया और साथ ही भोजन प्रसाद की आनंद लिया।

* अरविंद जोजावरा अध्यक्ष श्री ब्राह्मण स्वर्णकार नवयुवक मंडल, अजमेर



श्री ब्राह्मण स्वर्णकार समाज के चिकित्सक बंधुओं का स्नेहमिलन मकर संक्रांति के पूर्व दि. 12 जनवरी को सुनारों की बगीची पर हर्षोल्लास से आयोजित हुआ।

कार्यक्रम की रूपरेखा डॉ. महेन्द्र सोनी ने रखी। मुख्य अतिथि डॉ. डी.के. बाड़मेरा और डॉ. वी.के. बाड़मेरा ने चिकित्सकों के सुवर्द्धीकरण एवं समाज के लिये उनकी उपयोगिता पर बल देने की बात कही। मुख्य वक्ता डॉ. सुरेन्द्र सोनी ने समाज के उत्थान एवं उसमें चिकित्सकों की भूमिका की बात कही।

कार्यक्रम का प्रारंभ दीप प्रज्वलन एवं गणेश वंदना से हुआ। डॉ. दिनेश

लडुके लडकियों के माता-पिताओं से अनुरोध है कि अपने संतानों के लिये योग्य पात्र हेतु अवश्य रजिस्ट्रेशन करावें।

* कैप्टन सुरेश शर्मा की पोस्ट से संक्षिप्त

झवेरी बाजार में स्वर्णकार चौक का नामकरण



मुंबई के विश्व विख्यात सराफा बाजार झवेरी बाजार में गत मध्य जनवरी को एक चौक का नाम स्वर्णकार चौक नामकरण किया गया।

यह नामकरण मुंबई सुवर्णकार संघ के नेतृत्व में तय होने के पश्चात सुख्यात समाज सेवक व पूर्व सांसद श्री राज पुरोहित (पूर्वमंत्री - महाराष्ट्र) व श्री आकाश पुरोहित (पार्श्व नगर निगम) के कर कमलों से किया गया।

यह एक अनुकरणीय कदम है और देशभर के हर शहर नगर के सराफा बाजार में इस कदम का अनुकरण करना चाहिये।

* बहादुर सिंह वर्मा - राष्ट्रीय अध्यक्ष अ.भा.स्व.संघ (3545)

जोधपुर में चिकित्सक बंधुओं का स्नेहमिलन

सोनी, डॉ. मनीष मण्डोरा, डॉ. रविन्द्र, डॉ. कंचन, डॉ. शिखा, डॉ. अंकित, डॉ. सत्यनारायण, डॉ. राजेश उपस्थित रहे। अंत में मिष्ठान एवं तिल के लड्डू प्रसाद स्वरूप दिया गया। मंच संचालन डॉ. राजीव सोनी द्वारा किया गया।

श्री राम मंदिर निर्माण हेतु ट्रस्ट की घोषणा

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने 5 फरवरी 2020 को लोकसभा में अयोध्या में श्रीराम मंदिर निर्माण हेतु न्यास की घोषणा की, जिनका नाम श्रीराम मंदिर जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र होगा। मंदिर के लिये 67.03 एकड़ सरकारी जमीन भी ट्रस्ट को दी जायेगी।

बाबरी मस्जिद के निर्माण के लिये अयोध्या के पास 25 किमी. दूर 5 एकड़ जमीन भी आवंटित की गई है। जिसे सुत्री वकफ बोर्ड ने स्वीकार कर ली है।

एस.बी.एस. युवा अहमदाबाद : सामूहिक दूढ़ 10 मार्च को

श्री ब्राह्मण स्वर्णकार युवा संगठन अहमदाबाद द्वारा सामूहिक दूढ़ महोत्सव व धूलेटी रंगारंग (फागोत्सव) कार्यक्रम दिनांक 10 मार्च मंगलवार को अहमदाबाद के बापूनगर स्थित चंद्रप्रसाद देसाई हॉल में दोपहर 12 बजे से सांय 6 बजे तक आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम में दोपहर को चाय व अल्पाहार की व्यवस्था भी है। शाम 7 बजे भोजन समारोह आयोजित होगा।

समाजबंधु अपने नवजात लाडले-लाडलियों की सामूहिक दूढ़ महोत्सव में नाम लिखवायें।

सामूहिक दूढ़ में लाडलों का 8100/- रु. व लाडलियों का 5100/- रु. शुल्क रखा गया है। पंजीकरण की अंतिम तिथि 20 फरवरी है।

महोत्सव में विज्ञापन बैनर सहयोग हेतु संपर्क करें-

संपर्क - विक्रम परिहार - 9824312289

कमलेश छापरवाल - 9408216777

रानी की कु. जेनीश बाड़मेरा सी.एस. में देशभर में 16वीं रैंक पर

पाली जिले के रानी स्टेशन निवासी श्री लक्ष्मीनारायणजी बाड़मेरा की पोती व श्री अशोक बाड़मेरा की सुपुत्री कु. जेनीश बाड़मेरा " सी.एस. " की परीक्षा में ऑल इन्डिया रैंक में 16वां व जोधपुर में प्रथम स्थान पर रही हैं।

फिलहाल जेनीश सीएम पाठ्यक्रम के एक्जिक्यूटिव व प्रोफेशनल एक्जाम की तैयारी पर ध्यान दे रही है। उसका लक्ष्य बड़ी कंपनी ज्वाइन करना है।

स्वर्णजागृति परिवार का गौरव



दि. 26 जनवरी 2020 गणतंत्र दिवस की परेड में गुजरात राज्य के टेब्लो पाटण की बावड़ी की झांकी में स्वर्णजागृति परिवार के भतीजे रौनक बेड़चा की पुत्री कु. ध्याना, कु. आज्ञा, उनकी पत्नी श्रीमती द्वेता व उनकी माता श्रीमती जशोदा देवी राधाकिशनजी बेड़चा

को पाटण की बावड़ी पर पनिहारी के रूप में प्रेजन्टेशन का अवसर मिला। यह टेब्लो व प्रेजन्टेशन दर्शकों में भारी आकर्षण का केन्द्र रहा।

महामहिम राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद से भी उनकी मुलाकात हुई और उन्होंने भी इस प्रेजन्टेशन को सराहा।

बाडमेरा गोत्र वार्षिकोत्सव सम्पन्न

दिनांक 7 फरवरी 2020 शुक्रवार को बाडमेरा गोत्र कुलदेवी माँ चामुंडा किराडू धाम पर हर वर्ष की तरह वार्षिक उत्सव बड़ी धूम धाम से सम्पन्न हुआ; जिसमें कुलदेवी पुत्रों व पुत्रियों ने बहुत बड़ी संख्या में हाजिरी लगाई।

इसमे हमारे गोत्र भाई महासभा संगठन मंत्री श्री प्रेमरतनजी बाडमेरा फलोदी व कोषाध्यक्ष श्री धूडारामजी बाडमेरा पोरकरण ने भी सामान्य कुलपुत्र की तरह भाग लिया। किराडू समिति के अध्यक्ष श्री बाबुलालजी बाडमेरा, कोषाध्यक्ष श्री

रामरतनजी सिवाना व सचिव श्री मोहनलालजी व समिति सदस्य हरीशजी बाडमेरा व हरीशजी बालोतरा तथा बजरंगजी सिवाना ने बड़ी ही लगन से हर कार्य किया।

इसी तरह बाडमेरा की युवा टीम ने सफलता पूर्वक किया पदयात्रा संचालन किया जिसमें काफी संख्या में आस्थालु भाईओ और बहनों भाग लिया। ध्वजारोहन अध्यक्ष बाबुलालजी द्वारा किया गया। हवन में आठ जोड़ों ने बड़ी आस्था के साथ बैठ कर माँ का आशीर्वाद लिया। इस उत्सव में हमारे बाडमेरा युवा एडमिन ने हर कार्य में बड़ी उत्साह भाग लिया।

- माँ चामुंडा किराडू गुप; संचालक- देवकरण एम. बाडमेरा, 08369526765



जेनीश के पिता अशोक वगुनमारजी स्वर्णकारी कार्य करते हैं व माता रक्षा ट्यूशन टीचर हैं।

परिवार व समाज को गौरवान्वित करने के लिये कु. जेनीश को हार्दिक बधाई।

* जानकारी - राधाकिशन बाडमेरा, रानी बुरहानपुर के शिवम ने सीए फाईनल क्लियर किया



मध्यप्रदेश के बुरहानपुर शहर के श्री रविन्द्र शर्मा के सुपुत्र चि. शिवम शर्मा (सरवाडिया) ने इस वर्ष सी.ए. फाईनल क्लियर कर लिया है। चि. शिवम सरवाडिया को इस उपलब्धि पर हार्दिक बधाई।

समाज का एक और युवा बोलीवुड के नज़दीक पहुंचा

गत 27 दिसंबर को बोलीवुड के सुपरस्टार सलमान खान के जन्म दिवस के उपलक्ष्य में कैसे मिलूं मैं गीत को 29 दिसंबर को सुरत में लांच किया गया जिसे सुरत के अरूणकुमार निकम ने अपनी मधुर आवाज में गाया है। और गीत भी उसी ने लिखा है। सलमान खान को डेडिकेट इस गीत में भरूच के युवा कलाकार विनोद सोनी (हेड़ाऊ) ने अपने अभिनय का जलवा दिखाया है। गीत की सुमधुर आवाज के साथ युवा विनोद की एक्टिंग का लाजवाब संयोजन हुआ है।

युवा विनोद अब बोलीवुड को दस्तक दे रहे हैं। स्वर्णजागृति पत्रिका परिवार के विनोद सोनी को हार्दिक शुभकामनाएँ हैं कि वे एक से बढ़कर एक मंजिलें सर करते रहें।

प्लास्टिकमांथी १८ केरेटनुं शुद्ध सोनुं

संशोधन : स्विस विज्ञानीओअे प्लास्टिकमांथी १८ केरेटनुं शुद्ध सोनुं बनाव्युं

असल सोनाथी १० गणुं डलकुं छे आ सोनुं. स्विस युनि. ETH ज्यूरिकना विज्ञानीओनुं संशोधन

लंडन: पर्यावरणने सौथी वधु नुकसान पछोयाडी रहेला प्लास्टिकमांथी धंधा अने रस्ता बनाववा जेवा धषा प्रयोग थई यूक्या छे पक्ष दुनियामां पड़ेली वार स्विस विज्ञानीओअे प्लास्टिकमांथी सोनुं बनाववामां सकणता भेणवी छे. प्लास्टिकना भेट्रिकसनो भिन्न धातु तरीके उपयोग

करीने बनावायेकुं १८ केरेटनुं आ सोनुं वजनमां धषुं डलकुं छे अने तेनी यमक पक्ष असल सोना जेवी ज छे. तेने सरणताथी पोलिश पक्ष करी शकाय छे. विज्ञानीओनुं कहेवुं छे के डलकुं डोवाना कारणे ते सोनाची घडियाणो अने जवेवरी तरीके भूष लोकप्रिय थशे. आ रिसर्चना तारणो साथ-स जर्नलमां प्रकाशित कराया छे.

प्रोटीन ईअैभर अने अक पोलिमर लेटेक्सनो उपयोग करायो

स्विस युनिवर्सिटी छटीअेय ज्यूरिअेन विज्ञानी राईल मेजे-ग्याअे जषाव्युं के सोनानुं जे नवुं ३५

विकसावायु छे तेनुं वजन परंपरागत १८ केरेट सोनाथी लगभग १० गणुं ओछुं छे. तेम छतां ते १८ केरेटनुं सोनुं छे. ते बनाववा माटे प्रोटीन ईअैभर अने अक पोलिमर लेटेक्सनो उपयोग करायो. तेमां पड़ेला सोनाना नेनोकिस्टलनी पातणी डिस्क रषाछे. पड़ेला पाणी अने पछी आडकोडोव द्वारा आ मिश्रण तैयार करायुं. आ मिश्रणने कार्बन डायोक्साईड गेसना छैठ प्रेशरथी प्रवाहित करीने तेने नक्कर आकारमां डेरववामां आव्युं. संशोधकोअे ते बनाववाणी प्रक्रिया अने सामग्री अत्रे माटे पेटन्टी अरञ्ज आपी छे.